
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2016-09-26

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal
 (período compreendido entre 06-06-2016 e 05/09/2016)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime

de Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

➔ 18 de Junho – Encerramento do ano letivo, a convite da Casa do Professor;

➔ 18 de Junho – Festa de encerramento do ano desportivo, a convite do C.D.C. de

Macieira de Cambra;

➔ 24 de Junho – Festa de S. João das Baralhas, a convite da COCOME;

➔ 25 de Junho – Abertura da XXIV Semana Cultural de S. Pedro de Castelões, a convite

da Junta de Freguesia;

➔ 2  de  Julho  XV  Festival  de  Folclore  S.  Pedro  de  Castelões,  a  convite  do  Grupo

Folclórico e Etnográfico de S. Pedro de Castelões;

➔ 3  de  Julho  –  13.ª  edição  do  vestido/fato  de  chita,  a  convite  do  Centro  Social  e

Paroquial de Cepelos;

➔ 14 de Julho – 25 aos de Sacerdócio do Reverendo Pe. José Manuel da Rocha Araújo,

a convite do próprio e Fábrica da Igreja;

➔ 23 de Julho – Celebração do Ano Jubilar dos 500 anos da Dedicação da Catedral de

Santa Maria de Viseu, a convite do Bispo de Viseu;

➔ 23 de Julho – abertura da “Felgueira – Aldeia Viva 2016, a convite da Associação

Desportiva e Cultural da Felgueira;

➔ 25 de Julho – Concurso Pecuário Regional da Raça Bovina Arouquesa (Arestal), a

convite da Comissão Organizadora;

➔ 26 de Julho – Dia Metropolitano dos Avós – a convite da Área Metropolitana do Porto;

➔ 2 de Agosto – Visita à XX Viagem Medieval, a convite da Câmara Municipal de Santa

Maria da Feira;

➔ 14 de Agosto – Entrega de prémios do XV Torneio de Futebol da A.C.D. de Vilar, a

convite da Associação;

➔ 15 de Agosto – Eucaristia solene em honra de Nossa Senhora da Saúde, a convite do

Pároco e Irmandade de Nossa Senhora da Saúde;

➔ 28  de  Agosto  –  Cerimónia  religiosa  da  Festa  do  Senhor,  a  convite  da  respetiva

Comissão de Festas;

➔ 8 de Setembro – Eucaristia solene em honra de Nossa Senhora da Natividade, a
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convite da Mordomia das Festas Religiosas;

AÇÃO SOCIAL:

  

Atividade: Passeio Sénior à Nazaré e Alcobaça

Data: 17 de junho de 2016

Local: Nazaré e Alcobaça

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: IPSS's, Comissões de Idosos e Juntas de Freguesias

Nº de Participantes: 620 seniores

Atividade: Dia Metropolitano dos Avós 

Data: 26 de julho de 2016

Local: Pavilhão das Travessas – São João da Madeira

Entidade Promotora: AMP Porto , Câmara Municipal de São João da Madeira

Entidades Parceiras: Municípios da AMP Porto, IPSS's 

Nº de Participantes: 250 Avós

Atividade: Época Balnear Sénior 2016

Data: 1 a 5 de agosto de 2016

Local: Praia de Esmoriz

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: IPSS's

Nº de Participantes: 98 seniores

Atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso:

- Nº de Atendimentos: 58

Cartão Municipal do Idoso:

- Nº de Pedidos: 30

Câmara Amiga:

- Nº de Pedidos: 1

Atividade: Geração Z - Intervenção em grupos de risco social

Data: setembro de 2016
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Local: Escola Básica de Ramilos

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: Delegação de Vale de Cambra da CVP

Nº de Participantes: 29 crianças e jovens

Atividade: Avaliação socioeconómica de famílias em situação de precariedade tendo

em vista a apresentação de propostas de reposicionamento na Ação Social Escolar

Data: agosto e setembro de 2016

Nº de casos avaliados: 17

Atividade: Atribuição de apoios a famílias em situação de precariedade 

Data: Regular

Parcerias: IPSS's do Município

Nº de famílias apoiadas: 7

EDUCAÇÃO:

Comemoração do Dia Mundial da Criança 

Data:  1 de Junho de 2016

Local:  Parque da Cidade Dr. Eduardo Coelho

Entidade Promotora:  Câmara Municipal/Agrupamento de Escolas

Entidades Parceiras: JPM e Worthington Cylinders

Nº de Participantes: aprox. 1400 crianças

Atividade:  Universidade Júnior (apoio ao transporte)

Data:  Meses de Junho e Julho de 2016

Local:  Porto 

Entidade Promotora: Universidade do Porto

Nº de Participantes: 25 jovens

Atividade:  Ação Social no 1º ciclo do ensino básico - Receção, análise e tratamento de 

processos de ação social escolar – auxílios económicos e refeições escolares 

Data:  Meses de Maio/Junho e Julho de 2016

Atividade:    Atividades  de  Animação  e  Apoio  à  Família  na  Educação  Pré-Escolar
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Receção, análise e tratamento de processos para AAAF – prolongamento de horário e

refeições escolares  

Data:  Meses de Maio/Junho e Julho de 2016

Atividade:    Planeamento  do  Serviço  de  Transportes  Escolares  Receção,  análise  e

tratamento de requerimentos de transporte escolar tendo em vista a definição do Plano

de Transportes  

Data:  Meses de Maio a Agosto de 2016

Atividade:   Organização de Colóquio na área da Educação “Motivar  Quem Motiva”

Data:  7 de Setembro de 2016

Nº de Participantes: 250

Atividade:  Coordenação de trabalhos inerentes à reorganização dos estabelecimentos

escolares  face  a  encerramentos  a  partir  de  Setembro  de  2016

Apoio: Agrupamento de Escolas do Búzio

Atividade:    Elaboração  de  Cadernos  de  Encargos  para  serviços  que  permitam  o

cumprimento de obrigações legais em matéria de educação: Caderno de Encargos para a

realização  de  Transportes  Escolares  em  transporte  pesado  de  Passageiros;  transportes

escolares ara circuitos especiais em táxi; aquisição de serviços externos para a aquisição de

pessoal na área da Educação; Aquisição de Manuais Escolares para o 1º ciclo.

Atividade: Projeto de literacia Financeira (conclusão)

Data: Ano letivo de 2015-2016 

Parcerias: AMP, Fundação Dr. António Cupertino de Miranda, Câmara Municipal e Agrupa-

mento de Escolas

Nº de Crianças participantes: 60 alunos

Atividade: Programa de Acompanhamento Psicopedagógico do 1º Ciclo do Ensino Bá-

sico Programa de Promoção Cognitiva no Centro Educativo de Arões-Junqueira 

Data: Ano letivo de 2015-2016 

Parcerias:  Agrupamento de Escolas do Búzio 

Alunos participantes: alunos do 1º ciclo sinalizados pela equipa docente
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Atividade: Programa “Falar, Ler e Escrever”,   Adaptação ao contexto do Centro Escolar

Arões/Junqueira  

Data: Ano letivo de 2015-2016 Parcerias:  Agrupamento de Escolas do Búzio 

Participantes: Crianças da Educação Pré-Escolar

SAÚDE:

 

Atividade: Apoio  Técnico  às  Instituições  Particulares  de  Solidariedade  Social  Entidade

promotora:  Câmara  Municipal  Parcerias:  Instituições  Particulares  de  Solidariedade  Social

Objetivos:  Apoiar tecnicamente as Instituições na área Alimentar; planear as ementas para

as diferentes respostas sociais, com adaptação a todas as faixas etárias 

Atividade:  Acompanhamento  dos  serviços  de  alimentação/  nutrição  em contexto  escolar

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivos:  Assegurar  auditorias  internas  a  unidade  central  de  confeção  com emissão  de

informação técnica com medidas corretivas. Acompanhamento, monitorização e avaliação do

serviço de refeições escolares com base nos requisitos legais e pressupostos de higiene e

segurança contratualizados. Analise de planos de ementas semanais e emissão de parecer

para implementação dos requisitos contratualizados, Acompanhamento do cumprimento do

plano  de  ementas.  Análise  e  emissão  de  parecer  sobre  os  sub-processos  de  recursos

humanos e higienização do processo de contratação de serviços à empresa de restauração

coletiva ICA 

Atividade: Dinamização do Gabinete de Educação Alimentar

Entidade promotora: Câmara Municipal 

CULTURA:

ARQUIVO MUNICIPAL

Atividade: Iniciação à Paleografia

Data: junho - julho

Local: Arquivo Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

6



Objetivo: Os jovens irão conhecer diversos tipos de letras utilizadas ao longo do tempo e, si-

multaneamente, procederão à transcrição de um documento do século XVII.

Nº de Participantes: 45

Destinatários: jovens dos 9-15 anos

Atividade: Oficina de Iluminuras

Data: junho - julho

Local: Arquivo Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivo: As crianças terão conhecimento do conteúdo de alguns tipos de livros da Idade Mo-

derna, ficando a saber que esses documentos não eram só constituídos por palavras; são do-

cumentos ricos em informação onde as palavras eram complementadas com desenhos pinta-

dos (iluminuras).

Nº de Participantes: 45

Destinatários: Jovens dos 6-8 anos

CULTURA:

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Atividade: Lançamento do livro Pedro Pedra da Rocha Calhau

Autor: Pedro Pinho e Suárez  

Data: 1 de junho

Local: Sala Polivalente da Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra e autor

Objetivos: Promover e fomentar o gosto pelos livros e pela leitura

Resultados Esperados: Divulgar os autores locais 

Nº de Participantes: 65

Atividade: Desfile das Marchas Infantis 2016 

Data: 10 de junho de 2016

Local: Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite e principais artérias da cidade de Vale

de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Parceiros: ADRIMAG/CLDS3G Vale+Social, Árvore: Cooperativa Artística e Agrupamento de

Escolas do Búzio

Objetivos: Formar públicos infantis para garantir a perpetuação das Marchas em devoção a

Santo António, salvaguardando a tradição.
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Destinatários/Público-alvo: crianças da pré-primária e do 1.º CEB/ professores e auxiliares.

Participantes: Cerca de 500 

Atividade: Desfile das Marchas de Santo António 

Data: 12 de junho de 2016

Local: Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite e principais artérias da cidade de Vale

de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Formar públicos infantis para garantir a perpetuação das Marchas em devoção a

Santo António, salvaguardando a tradição.

Destinatários/Público-alvo: crianças da pré-primária e do 1.º CEB/ professores e auxiliares.

Participantes: Cerca de 800 

Atividade: É de Bandas: Festival de Bandas Filarmónicas 

Data: 19 de junho de 2016

Local: Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite e principais artérias da cidade de Vale

de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra e Fundação INATEL 

Objetivos: Promover o intercâmbio entre músicos, grupos e coletividades e dar a conhecer o

trabalho desenvolvido pelas Bandas Filarmónicas Portuguesas.

Destinatários/Público-alvo: Público em geral

N.º de participantes nas Bandas: 400

Público assistente: Cerca de 800 pessoas

Atividade: XI Festival Municipal de Folclore  

Data: 6 de agosto de 2016

Local: Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite 

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover o Folclore e a cultura 

Destinatários/Público-alvo: Público em geral

N.º de participantes: 200

Público assistente: Cerca de 600 pessoas

Título: Seminário (Re)Conhecer para Agir

Organização:  Contrato Local de Desenvolvimento Social Terceira Geração - Vale +Social

Parcerias: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Local: Biblioteca Municipal
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Data: 15 de junho de 2016

Destinatários: Comunidade, especialmente população sénior e técnicos(as) da área social

Objetivos: Sensibilizar para a violência doméstica contra a população idosa.

Título: Exposição Itinerante Histórias da Ajudaris em Vale de Cambra

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra / Ajudaris

Local: Átrio e Sala Polivalente da Biblioteca Municipal

Data: de 16 de maio a 16 de julho de 2016

Destinatários: Público em geral

Objetivos: A Ajudaris é  uma  Instituição  Particular  de  Solidariedade  Social  (IPSS)  com

estatuto de utilidade pública. “As Histórias da Ajudaris” são um dos seus vários campos de

ação, tendo como objetivos fundamentais fortalecer hábitos de leitura e escrita, promover a

inclusão e a integração social através da arte e despertar a solidariedade.

Sinopse: O projeto “Histórias da Ajudaris” concretiza-se a partir da edição de livros escritos

por crianças para crianças, colhendo a inspiração em temas como a cidadania, os afetos e o

ambiente.  É fruto  do  contributo  e  empenho  de  diversos  estabelecimentos  de  ensino,

ilustradores e parceiros solidários que generosamente abraçam a causa da Ajudaris.

Título: Formação em Informática para Todos

Organização:  Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Data: 30 de Maio, 1, 3, 6, 8, 9, 14, 15 e 18 de Junho

Destinatários: Público em geral

Objetivo: Combater  a  info-exclusão  com novas  aprendizagens  e  proporcionar  o  convívio

entre os participantes

Sinopse: Como as tecnologias são cada vez mais parte das nossas vidas, pretende-se dotar

os participantes de ferramentas básicas de cidadania participativa, procurando, num ambiente

descontraído, ir ao encontro das necessidades e anseios dos interessados. 

Atividade: Biblioteca Tricotada no Jardim – 3º encontro 

Data: 3 de julho de 2016

Local: Jardim Central junto aos Paços do Concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Parcerias: IPSS's de Vale de Cambra, Comissões de Idosos de Vale de Cambra 

Objetivos: Criar uma dinâmica e interventiva junto da comunidade local, atrair novos públicos

e  criar  ou  renovar  hábitos  de  acesso  às  bibliotecas.  Paralelamente  reabilitar  uma  arte

esquecida, conjugando antigas práticas com projetos de cultura modernos. 

Destinatários/Público-alvo: juvenil, adulto e sénior.
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Nº de participantes: 60

Atividade: Os livros vão a banhos 

Data: de 4 de julho a 31 de agosto de 2016

Local: Piscina Municipal Descoberta

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Instalação de uma esplanada do livro nas Piscinas Municipais Descobertas com

os objetivos  de  incentivar  à  leitura  num  ambiente  informal  e  descontraído e  alargar  os

serviços da Biblioteca para além do seu espaço físico.

Destinatários/Público-alvo: Utilizadores das Piscinas Municipais Descobertas

Atividade: Exposição Temática de Autores Portugueses sobre Rui Belo

Data: De 1 de agosto a 15 de setembro de 2016

Local: Sala de Adultos

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Nº de Participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Exposição Informativa sobre o centenário do nascimento de Mário Dionísio

Data: De 13 de agosto a 30 de setembro de 2016

Local: Sala de Adultos

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Nº de Participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Hora do Conto – “A estranha história do príncipe que inventou o 

abecedário”, de João Ferreira Oliveira (adaptação)

Data: 2 e 9 de junho de 2016

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Destinatários: Crianças dos 6 aos 10 anos – 1º CEB

Objetivos: Promoção do livro e da leitura 

Participantes: 49 crianças

  

Atividade: Encontro Leituras Andarilhas – Pequenos Andarilhos

Data: 3 de junho de 2016

Local: Sala Polivalente da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promoção do livro e da leitura 
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Participantes: 80 crianças 

Atividade: Ateliers de Verão 

Data: 29 de junho, 5, 6, 11, 12, 13 e 15 de julho de 2016

Local: Sala Polivalente da Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promoção do livro e da leitura 

Participantes: 199 crianças 

 

Atividade: Sessões de Cinema  

Data: de 8, 24 e 29 de junho, 6, 20, 22, 28 e 29 de julho, 4, 10, 29 e 31 de agosto de 2016

Local: Sala Polivalente da Biblioteca Municipal 

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Destinatários/Público-alvo: Utentes das entidades que solicitam o espaço 

Participantes: Cerca de 150

Apoio informático nº de solicitações: Realizaram-se 37 apoios informáticos, sendo que ain-

da decorre a instalação de novos postos de trabalho no centro Escolar do Búzio, onde estão a

ser instalados 16 computadores,  2 impressoras em rede,  16 quadros interativos e todo o

software necessário para o bom funcionamento dos equipamentos.

BIBLIOTECA - MAPA GERAL

Meses

Utilizadores

Total

Total de

empréstimos

Utilizadores

computadores
1 a 30 de junho  4627 298 173
1 a 31 de julho 2101 297 72
1 a 31 de agosto 1486 382 81
Totais 8214 977 326

CULTURA – CENTRO CULTURAL

Atividade: Audição Final da Academia de Música de Vale de Cambra

Data: 16 de junho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia de Música de Vale de Cambra
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Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 200

Atividade: Sarau de Final do Ano

Data: 18 de junho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Casa do Professor

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 250

Atividade: Audição da Academia de Música de Vale de Cambra

Data: 21 de junho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia de Música de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 250

Atividade: Palestra: Inspiração Para Uma Vida Mágica

Data: 29 de junho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: The Psycological Effect - GEBBO

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 120

Atividade: Espetáculo de Dança: Rio – Uma vida de Pássaro

Data: 1 de julho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia Fifteen Dance/Associação Rede Scientiae

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 257

Atividade: Espetáculo de Dança: Rio – Uma vida de Pássaro

Data: 2 de julho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia Fifteen Dance/Associação Rede Scientiae

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 257
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Atividade: Festa de Fim de Ano

Data: 8 de julho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Prolongamento de Horário (CMVC)

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 150

Atividade: Festa de Fim de Ano – Rei Leão na Selva

Data: 9 de julho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Intercaima Pinheiro Manso Futebol Clube

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 225

Atividade: Festa de Fim de Ano 

Data: 15 de julho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Fundação Luíz Bernardo de Almeida

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 257

Atividade: Sarau Anual 

Data: 22 de julho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Centro Social e Paroquial de São Pedro de Castelões

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 250

Atividade: Espetáculo de Dança: Beyoncé

Data: 29 de julho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia Fifteen Dance/Associação Rede Scientiae

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 257

Atividade: Espetáculo de Dança: Beyoncé
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Data: 30 de julho de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia Fifteen Dance/Associação Rede Scientiae

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 257

DESPORTO E TEMPOS LIVRES:

Domingos Ativos 2016

Data: 26 de Junho de 2016

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população, incentivando os munícipes

a “mexer”, generalizando o acesso à prática do desporto e procurando aumentar os níveis de

frequência  e  participação  dos  diferentes  segmentos  sociais  e  etários  da  população  em

atividades  desportivas,  assim  como  promover  os  serviços  das  Piscinas  Municipais;  Num

Domingo por mês,  pelas 10:45h,  será dinamizada uma sessão de fitness aquático com a

duração de 45 minutos, para a população em geral. Para além disso, a Piscina Municipal

estará aberta para banhos livres das 10h às 10h45.

No dia 26 de Junho decorreu a ultima aula do projeto DOMINGOS ATIVOS 2016, que contou

com 18 participantes.

Destinatários: População em geral

Participantes:18 participantes nesta ultima sessão do projeto.

Finais dos Torneios Municipais Escolares – Vamos Competir 

Data: 1 de Junho de 2016

Local: Parque da Cidade de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Fomentar a prática desportiva nas crianças do 3º e 4º ano no concelho de Vale de

Cambra  durante  os  períodos  de  pausas  letivas.  Este  projeto  surge  na  necessidade  de

sensibilizarmos as crianças do concelho a praticarem atividade física de uma forma lúdica e

competitiva, proporcionando a estas a oportunidade de vivenciarem experiências agradáveis,

de  fazerem  novos  amigos,  de  adquirirem  hábitos  de  autodisciplina  e  de  aprenderem  a

cooperar  e competir  com lealdade.  No dia  1 de Junho realizaram-se as  provas finais  de

futebol e atletismo, tendo sido apurados os campeões do Torneio de Futebol (ESCOLA CEAJ)

e o campeão das provas de atletismo (aluno da Escola EB1 dos Dois- Rodrigo Almeida).

A  estes  alunos  foram  entregues  medalhas  e  às  escolas  dos  alunos  vencedores,  serão
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entregues kits de material desportivo.

Destinatários: Alunos dos 3.º e 4.º anos de escolaridade do 1.º CEB

Participantes: 82 participantes

Projeto Ser Peixe

Data: Junho de 2016 – 3.º Período

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  promover a prática da natação nas crianças do Município,  dos 3 aos 5 anos,

através de um pacote de sessões de adaptação ao meio aquático, que permita a aquisição de

conhecimentos básicos da modalidade, de hábitos (motores, de higiene, organização pessoal

e disciplina) e incuta o gosto pela natação, sensibilizando-os também  para os aspetos de

segurança e sobrevivência no meio aquático; 

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos 

Participantes: Todos os alunos do JI do concelho

Projeto “Mais Desporto Mais Vida” – Ginástica Sénior +55 – Festa Final  

Data: 17 Junho de 2016

Local: Arestal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a melhoria da qualidade de vida, a autonomia funcional e sócio-afetiva

da população com mais de 55 anos. No dia 17 de Junho decorreu no Arestal o encontro final

dos alunos inscritos na Ginástica Sénior 2015/2016. Este encontro contou com a presença de

47 alunos das freguesias de Junqueira, Arões e S.P. Castelões, que puderam desfrutar de

uma pequena caminhada ao ar livre, uma sessão de exercícios e um lanche partilhado.

Destinatários: População ativa com mais de 55 anos

Participantes:47

Centro Municipal de Marcha e Corrida

Data: Junho e Julho de 2016

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, sobretudo da caminhada e corrida;

Durante os meses de Junho e Julho decorreram à 2.ª e 5.ª feira pelas 18h45 e à 4.ª feira

pelas 09h30, os treinos de marcha e corrida, no Parque da Cidade de Vale de Cambra, Dr.

Eduardo Coelho, no âmbito do Programa Nacional de Marcha e Corrida. As últimas sessões

de treino foram dinamizadas junto às Piscinas Municipais, onde os participantes puderam, no

final de cada treino, usufruir de um mergulho refrescante.
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Esta época terminou com um balanço muito positivo, tendo-se registado um aumento de 16

para 79 inscritos (aumento de 493%).

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes: 79 inscritos na época 2015/2016

Mais em Forma 2016 – Programa Intensivo de aulas de Hidroginástica

Entidade Promotora: Câmara Municipal Vale de Cambra

Objetivos: Promover a prática desportiva na população

Público-alvo: População ativa com mais de 14 anos

Número de participantes envolvidos: 57 inscritos

Descrição: Terminado o ano letivo de 2015/2016 a 30 de Junho de 2016, e com o intuito de

rentabilizar as Piscinas Municipais de Vale de Cambra entre 1 e 15 de Julho, foi dinamizado

um programa intensivo de aulas de hidroginástica, denominado MAIS EM FORMA. 

Férias Desportivas Municipais 2016

Data: 20 Junho a 22 de Julho

Objetivos:  Ocupar de forma orientada os tempos livres, proporcionando novas vivências e

estimulando os participantes a adotarem estilos de vida ativos e saudáveis,  através de um

conjunto de iniciativas culturais, desportivas e sociais de qualidade, como ocupação parcial

das férias das crianças, facilitando a gestão familiar neste período de pausa letiva.

Público-alvo:  Crianças e Jovens com idades compreendidas entre os 6 e os 15 anos de

idade

Número de participantes envolvidos: Participaram neste projeto, cerca de 172 crianças e

jovens

Descrição: Decorreu entre os dias 20 de Junho e 22 de Julho, mais uma edição do Campo

de Férias Desportivas Municipais. Um projeto com 13 anos de existência que promove uma

ocupação de tempos livres e contribui  para a formação integral  das crianças e jovens do

concelho, facultando aos pais o enquadramento dos seus filhos num projeto credível, com

diversidade  de  atividades,  seguro  e  de  qualidade,  formando  hábitos,  atitudes  e

conhecimentos  inerentes  à  prática  desportiva,  assim  como  a  vivência  de  experiências

relevantes do ponto de vista social, cultural e desportivo.

O  projeto  envolveu  um  conjunto  de  desportos  coletivos  e  individuais  (surf,  futebol,

basquetebol, ténis, etc.), de aventura (atividades radicais, Lasrtag, etc), e aquáticos (parque

aquático de Amarante, praia e piscina), contou ainda com a visita ao Visionarium, á Quinta

Pedagógica do Caima e ao Parque Lúdico - Mundo em Festa. 

16



Piscina Descoberta

Data: 4 de julho a 31 de agosto de 2016

Local: Piscinas Municipais Descobertas

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: ocupar  de  forma  orientada  os  tempos  livres  dos  munícipes,  permitindo  a

socialização e convívio entre eles. 

Público-alvo: População em geral 

Número de participantes envolvidos: 

Descrição: as Piscinas Municipais Descobertas abriram as suas portas no dia 4 de julho com

o seguinte horário de funcionamento: 

2.ª a 6.ª feira – 14:00h às 20:00h 

Sábados e domingos – 10:00h às 12:30h (julho e agosto) e 14:00h às 20:00h

                                   
Pavilhão Municipal

Entre os dias 1 de Junho a 5 de Setembro de 2016, o Pavilhão Municipal recebeu no total 10

jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube
1 a 30 Jun 1 a 31 Jul 

1  a  31

Ago
TOTAL

Hóquei Académico Cambra 10 0 0 10
ACR Vale de Cambra 0 0 0 0

Para além das atividades regulares o Pavilhão Municipal foi palco do Torneio de Futebol da

Semana Cultural de São Pedro de Castelões entre os dias 31 de maio e 7 de junho de 2016.

Campo Municipal n.º.2

Entre 1 de junho e 5 de setembro de 2016,  o Campo Municipal n.º 2 recebeu um total de 2

jogos de futebol organizados pela Associação Desportiva Valecambrense.

Clube Jun Jul Ago TOTAL
A. Desp. Valecambrense 2 0 0 2

Piscina Municipal

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica

nas Piscinas Municipais. Para além das aulas, a piscina municipal permitiu, em horários pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue no quadro o número de inscritos nos meses indicados.
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n.º de utilizadores/inscritos Jun Jul

Alunos inscritos em aulas 1027 ---

PROTEÇÃO CIVIL:

Sensibilização

• Foram disponibilizados no site  oficial  da  Câmara Municipal,  bem como no site  da

proteção civil  municipal,   medidas preventivas  que a população poderá adotar  em

situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria com o

Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP),  comunicados à população sobre as

medidas preventivas que devem adotar mediante o risco.

Ocorrências de incêndio florestal

No  referido  período  registaram-se  98  ocorrências  de  incêndio  florestal   das  quais  se

destacam-se 5 grandes ocorrências:

• 14 de julho ocorrência de incêndio florestal com inicio no lugar da Calvela, freguesia
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de Junqueira que consumiu 287,2 ha de área florestal, constituída por áreas de mato e

povoamento misto de eucalipto e Pinheiro bravo;

• 07  de  Agosto  ocorrência  de  incêndio  florestal  com inicio  no  concelho  de  Arouca,

progrediu para o concelho de Vale de Cambra através da Serra de Fuste e Serra da

Freita e  que consumiu 2429,15 ha de área florestal, constituída por povoamentos de

eucalipto e algumas áreas de mato;

• 10 de Agosto  ocorrência de incêndio florestal na zona da Chã/ Sr.ª da Saúde que

consumiu 322,1ha de área florestal, constituída maioritariamente por povoamentos de

eucalipto;

• 05 de Setembro ocorrência de incêndio florestal em Ervedoso, freguesia de Arões que

consumiu 10,7ha de área florestal, constituída  por povoamentos de eucalipto;

• 06  de  Setembro   ocorrência  de  incêndio  florestal  na  zona  da  Chã/  Currais  que

consumiu 115,42ha de área florestal, constituída  por povoamentos de pinheiro bravo

e povoamentos de eucalipto;

As referidas 5 ocorrências de incêndio florestal  perfazem um total de 3164,57ha de área

florestal ardida, o que equivale a cerca de 34% da área florestal do concelho. Em todos estas

ocorrências estiveram presentes os agentes de proteção civil,  designadamente Bombeiros

Voluntários,   GNR e Sapadores Florestais,  bem como o Sr. Presidente da Câmara,  o Sr.

Chefe  de  Gabinete,  a  Técnica  Florestal  e  os  funcionários  do  gabinete  de  Proteção  Civil

(jardineiros) que deram apoio no Rescaldo destas ocorrências.

Plano de Ação para a Vespa Velutina

No referido período foram identificados , registados (na plataforma SOS vespa) e destruídos 5

ninhos de vespa velutina .

Gabinete técnico florestal

Processos de gestão de combustível

Instrução, Fiscalização e notificação de proprietários florestais no âmbito de 65 processos de
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gestão de combustível,  devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º do Decreto-lei n.º

124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14 de Janeiro com as

alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 83/2014 de 23 de maio, designadamente a falta

de gestão de combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais

• A equipa de Sapadores Florestais executou 5ha de gestão de combustível em terrenos

da Câmara Municipal e faixas de gestão de combustível  e procedeu à limpeza de

2,1Km de caminhos florestais.

• Gestão de combustível na área do Perímetro Florestal da Serra da Freita submetida a

regime florestal, junto  a Póvoa dos Chões (aprox. 3 ha), a fim de diminuir da carga de

combustível e permitir a rearborização com folhosas autóctones, no âmbito do serviço

público.

• Foram  efetuados  31  dias  de  alerta  amarelo  nos  quais  os  sapadores  florestais

efetuaram ações de vigilância , 1.ª intervenção, rescaldo e vigilância pós incêndio

Beneficiação  da rede de defesa da Floresta contra incêndios

No referido período foram beneficiados 11 pontos de água de DFCI e 11,7 Km de caminhos
florestais.

Sector de espaços verdes e jardins

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa de

aproximadamente 1500  arbustos, designadamente prunus laurocerasus, glicinias e
hydrangeas

• Sementeira de cravos túnicos.

 Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra"

Deu-se continuidade ao Projeto "Hortas Urbanas de Vale de Cambra", tendo já sido atribuídas
as 22 parcelas que integravam o projeto. Este  visa   criar um espaço urbano de produção
agrícola familiar, fomentando a prática da agricultura tradicional. 

DSUOM:
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Nos  serviços  de  atendimento,  relativamente  aos  processos  de  ligação  à  rede  de

abastecimento de água, desistência, ligações à rede de águas residuais, alteração de titular,

alteração de dados de envio e pedidos diversos, deram entrada 282 requerimentos, e, deram

entrada 14 processos referentes a Obras Municipais/ Manutenção e ainda 41 Processos com

origem interna. Neste período transitaram 337 processos com tipologia DSUOM.

Serviços de Engenharia

• Coordenação da Divisão Serviços Urbanos Obras Municipais;

• Informação processos no âmbito da DSUOM;

• Planeamento e Acompanhamento dos trabalhos executados por administração direta;

• Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade da Água Município de Vale de

Cambra 2016;

• Realização  do   Programa  de  Controlo  Qualidade  da  Água  Município  de  Vale  de

Cambra 017 – Alta;

• Realização  do   Programa  de  Controlo  Qualidade  da  Água  Município  de  Vale  de

Cambra 2017 – Baixa;

• Informação processos no âmbito do saneamento básico;

• Informação processos no âmbito das reclamações salubridade pública;

• Projeto de cobertura co Campo de Tiro da Salgueira;

• Projeto de reparação das coberturas planas do  Edifício do Pavilhão Municipal;

• Projeto de especialidades para a Reabilitação do Edifício do  JI Macínhata;

• Projeto/Caderno de encargos e mapa de medições e orçamento para a execução de

sepulturas nos talhões A e B no Cemitério Municipal;

• Projeto  de construção de muros de suporte à via pública – 2.ª fase 2016 (Rua do

Outeiro; Rua Estrada Luis Bernardo Almeida, Rua Selada);

• Projeto  de reabilitação das  Rua Rossio/Pena; Travessa Rossio n.º 2; Beco Vale -

Moradal; Rua Sem Sada – Portela; Travessa da Cumieira de Lordelo; Travessa Vale

das Cavadas; Rua Vale Verde – Codal, Travessa do Alambique (Santa Cruz);

• Projetos de Especialidades para a Reabilitação do Edifício Escolar de Areias – Em

execução;

• Projetos de Especialidades para a requalificação do Mercado Municipal;

• Projetos de Especialidades para a Reabilitação Edifício Escolar da Praça, Macieira de

Cambra;

• Elaboração do caderno de encargos para aquisição de alarmes e sistemas de vídeo
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vigilância para os edifícios municipais - Em curso;

• Fiscalização da empreitada  “Reconstrução Muros, Desassoreamento e Comportas do

Parque Dr Eduardo Coelho”;

• Fiscalização da obra “Reabilitação do Jardim de Infância de Rôge”;

• Fiscalização da obra de  Pavimentação da Rua da Videira:

• Fiscalização da obra de “Reabilitação do Pavimento da Rua Rev.º António Henriques

Tavares”;

• Fiscalização da obra “Rede Drenagem Aguas Residuais – Troco entre Drogaria Cerejo

e Edif. Miracaima”;

• Fiscalização da obra  “Movimento Terras na Zona Industrial Lordelo Codal”:

• Fiscalização  da  obra  de  Pavimentação  da  Rua  Souto  Cruzinha,  Rua  Vicaima,

Caminho Santa Cruz, Parque estacionamento Campo Futebol Relva Sintética;

• Fiscalização do Projeto Construção de Muros Suporte à via Publica – 1.ª Fase 2016;

• Fiscalização da obra de  construção de arruamento em Macinhata – Rua do Monte de

Macinhata;

• Fiscalização da obra de pavimentação da via Ervedoso – Arões;

• Fiscalização da obra de beneficiação da via cruzeiro de Vila chã – Vale Pereiras;

Obras Administração Direta

TROLHARIA FREGUESIA 
Construção de caixas de visita e de ramais - Rede 
Saneamento Básico

Várias

Construção de caixas contadores e portinholas – 
Abastecimento de água

Várias

Construção de caixas contadores e portinholas – 
Abastecimento de água

Várias

Levantamento de tampas de águas residuais na Rua da 
Videira

Rôge

Levantamento de tampas/grelhas de águas pluviais  na Rua 
da Videira

Rôge

Levantamento de tampas de Aguas Residuais Rua do Paço Rôge

Levantamento de tampas/grelhas de águas pluviais da Rua do
Paço

Rôge

Levantamento de tampas/grelhas de águas pluviais Travessa 
Pereira

Rôge

Reparação  de lancil na  Rua da Bela Vista União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de 
Perrinho

Reparação de lages de cobertura no  edifício da Praia Fluvial 
Burgães

São Pedro de Castelões

Reboco/Acabamentos de paredes no  Edifício da Junta 
Freguesia de São Pedro de Castelões

São Pedro de Castelões

Reparação da cobertura do  Tribunal de Vale de Cambra Interno
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Manutenção das Piscinas Municipais São Pedro de Castelões

Manutenção do Pavilhão Municipal São Pedro de Castelões

CALCETEIRO FREGUESIA 
Reposição de Pavimento (cubos) no  centro  da Cidade de 
Vale de Cambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de 
Perrinho

Reposição de Pavimento de ramais de saneamento básico Várias

Reposição de pavimento em várias vias Rôge

Reposição de pavimento (cubos) passeio da Rua Bela Vista União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de 
Perrinho

Reparação de pavimento na Rua do Serradinho (em 
execução)

Rôge

Reposição de pavimento (cubos) Rua Vale do Caima São Pedro de Castelões

PEDREIROS FREGUESIA 
Muros das Arieiras – Santa Cruz Macieira de Cambra

Construção muro na Travessa de Burgães São Pedro de Castelões

Rua das Cavadinhas (em execução) São Pedro de Castelões

Assentamento de Lancil no parque de estacionamento Campo 
Sintético n.º 2

São Pedro de Castelões

Reconstrução de muro Ponte Couços Junqueira

Construção de muro na Rua do Paço Rôge

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza de bermas  Rua das Aldeias (Cancêlo – Porto Novo) Macieira de Cambra

Reposição de pavimento em várias vias várias

Limpeza de edifícios municipais: Piscinas Municipais, pavilhão, 
edifício Municipal, edifício Paços do concelho, Biblioteca, 
Central de Camionagem, Edifício refeitório – estaleiro, 
Armazém,  Estação de Tratamento de Água de Rôge.

várias

Apoio aos vários eventos realizados Várias

Limpeza de bermas na Rua Pena e Rua N.ª Sr.ª das 
Necessidades (Cavião) São Pedro de Castelões

Limpeza da área envolvente aos depósitos da ETA, 
Reservatórios de Água e Estações Elevatórias A. Residuais várias

Limpeza da zona envolvente a ETAR Cabrum Arões

Limpeza de bermas Rua Sr.ª Saúde São Pedro de Castelões

Limpeza de bermas na  Rua Monte Alto São Pedro de Castelões

Limpeza de bermas Rua Nossa Senhora Necessidades São Pedro de Castelões

CARPINTEIROS FREGUESIA
Construção móvel para a  DSUOM Interno

Apoio aos vários eventos realizados Várias

Montagem de palco no centro da cidade - XI Festival 
Municipal de Folclore

Interno

Reparação de soalho na escola Areias São Pedro de Castelões

Reparação de ponte no  Parque Urbano União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho
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Montagem de evento "24horas a correr" União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

SERRALHEIROS FREGUESIA
Reparação de ponte no Parque Urbano União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Montagem de evento "24horas a correr" União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Construção/reconstrução e aplicação de grades – Rede 
Águas Pluviais

Várias

Apoio aos vários eventos realizados Várias

Montagem de Palco Centro Cidade - XI Festival Municipal
de Folclore

Interno

Montagem de vedação na  Escola do Búzio Macieira de Cambra

ELECTRICISTA/Técnico manutenção FREGUESIA
Manutenção de edifícios Abastecimento de Água Interno

Manutenção Estações Elevatórias Águas residuais Interno

Apoio aos vários eventos realizados (parte elétrica) Várias

Tribunal – reparação da iluminação Interno

Iluminação pública na Aldeia de Trebilhadouro Rôge

Montagem de palco Centro Cidade - XI Festival Municipal 
de Folclore

Interno

MECÂNICOS FREGUESIA
Reparação/manutenção de viaturas do Município Interno

Formação em  primeiros socorros Interno

Serviços Urbanos:

• Foram efetuadas  19 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

• Foram efetuadas 25 ramais de ligação à rede de águas Residuais;

• Foram substituídos 10 contadores devido a anomalias diversas;

• Foram instalados 72 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de

abastecimento de água;

• Foram solucionadas 25 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de

água;

• Foram solucionadas 12 desobstruções de águas residuais;

• Foram enviados em junho 50 oficios diversos, em Julho 2016;

• Foram enviados em junho 70 oficios diversos, em agosto 2016;

• Foram ainda enviados em Setembro 75 oficios (avisos) de falta de Pagamento de

recibos bancários e 365 de falta de pagamento de recibos normais.

• Foram emitidas e solucionadas 89 ordens de serviços para serviços diversos;

Qualidade da água
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• Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

Instalações de Tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

• Assegurou-se a manutenção dos reservatórios de Águas;

• No cumprimento do Programa de Controlo da Qualidade da Água fizeram-se análises

na rede de abastecimento público;

• São  realizadas  diariamente  várias  analises  na  rede  de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e Cloro residual.

Águas residuais

• Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum;

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Retificaram-se/ substituíram-se várias tampas de Aguas residuais e Aguas Pluviais.

Serviço de Metrologia (2016)

Junho

Receita Mensal – 1019,87€,
Clientes  Verificados - 20 + 6 Pedidos Novos
Clientes por Verificar – 237.

Julho

Receita Mensal – 718,56€,
Clientes  Verificados - 19 + 4 Pedidos Novos
Clientes por Verificar – 218.

Agosto

Receita Mensal – 1060,59€,
Clientes  Verificados - 30 + 2 Pedidos Novos
Clientes por Verificar – 188.

Mapa de contadores de água existentes e Valor Total Faturado
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Mapa dos Recibos de Agua Recebidos por local de Cobrança

(O mês de agosto está em cobrança até ao dia 03/10/2016)

Serviço de Recolha de RSU, Limpeza, varredura e lavagem de Arruamentos, recolha de Monos e

Ramagens, transporte e Tratamento.

Mapa de Comparação de valores pagos no ano de 2015 e 2016

Mapa de Quantidades recolhidas e valores pagos no ano de 2016.
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Empreitadas:

➔ 05/2015  –  Terraplanagem para a  construção de  via  de ligação da  E.N.  328 à

Senhora da Saúde – obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda., pelo valor de

133 177,92€ - em curso;

➔ A.D.  1/2016  –  Construção  de  Arruamento  em Macinhata  –  Rua  do  Monte  de

Macinhata -  Obra adjudicada a Manuel Francisco de Almeida, S.A., pelo valor de 39

589,73€ - em curso;

➔ A.D.  3/2016  –  Pavimentação  da  Rua  da  Videira –  obra  adjudicada  a  Manuel

Francisco de Almeida, S.A. pelo valor de 17 822,20€ - em curso;

➔ A.D. 4/2016 –  Reabilitação do pavimento da Rua Reverendo António Henriques

Tavares – obra adjudicada a Manuel Francisco de Almeida,  S.A.  pelo valor de 71

457,21€;

➔ A.D. 05/2016 – Pavimentação da Via Ervedoso – Arões – obra adjudicada a Manuel

Francisco de Almeida, S.A. pelo valor de 58 400,00€;

A.D. 06/2016 –  Beneficiação da Via Cruzeiro de Vila Chã – Valepereiras – obra

adjudicada à Paviazeméis pelo valor de 61 711,50€, em curso;

➔ A.D. 7/2016 – Construção de muros 2016 – 1.ª fase –  Obra adjudicada a Moreira

Pinto, Lda., pelo valor de 71 460,50€, em curso;

➔ A.D.  08/2016  –  Pavimentação  da  Estrada  Calvela  –  Póvoa  –  Freguesia  de

Junqueira  –  obra  adjudicada  a  Manuel  Francisco  de  Almeida,  pelo  valor  de  46

968,00€;

➔ A.D. 09/2016 –  Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge – obra adjudicada a

Empribuild, Lda, pelo valor de 487449,75€, em curso;

➔ A.D. 10/2016 – Rede de Drenagem de Águas Residuais – Troço entre Drog. Cerejo e

Ed. Miracaima – obra adjudicada a Paviazeméis, Lda. Pelo valor de 28 837,00€, em

curso;

➔ A.D. 11/2016 – Requalificação do Jardim de Macieira de Cambra – obra adjudicada a

Moreira Pinto, Lda., pelo valor de 33 328,80€, em curso;

➔ A.D. 12/2016 –  Movimento de Terras na Zona Industrial Lordelo  – Codal – obra

adjudicada a Sérgio Pinho, Lda., pelo valor de 37 412,00€ - aguarda aprovação do

PSS;

➔ A.D.  13/2016 –  Parque da Cidade Dr  Eduardo Coelho – Obras de Reparação,

Reconstrução de Muros e Comportas no Açude do Lago – Intempéries” -  obra

adjudicada a Sérgio Pinho Terraplanagens, Lda. pelo valor de 89 464,50€, em curso;
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➔ A.D.  14/2016  – Pavimentação  da  Rua  do  Souto/Cruzinha,  Rua  da  Vicaima,

Caminho Sta.  Cruz e do Parque de Estacionamento do Campo de Futebol de

Relva Sintética – obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda. pelo valor de 67

025,00€ - aguarda aprovação do PSS. 

EQUIPA MULTIDISCIPLINAR:

Loja Interativa de Turismo

 Atendimento e encaminhamento de munícipes; 

 Acolhimento de turistas/visitantes com visita acompanhada à Loja Interativa e 

apresentação do concelho; 

 Inserção de conteúdos na plataforma TPNP: eventos, notícias, diretório.

Visitantes Loja Interativa de Turismo 

Junho: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e cinquenta e  três

visitantes, sendo 6 Estrangeiros e 7 de Outros Municípios.

Julho: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e cinquenta e  quatro

visitantes, sendo 46 Estrangeiros e 9 de Outros Municípios.

Agosto: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo duzentos e cinquenta e

três visitantes, sendo 71 Estrangeiros e 60 de Outros Municípios.

No âmbito do Turismo:

• Registo fotográfico de pontos de interesse;

• Atualização  dos  dados  constantes  na  plataforma  do  Turismo  Porto  e  Norte  de

Portugal, através da recolha de informação;

• Preparação de material de oferta para participantes no evento Encontro Nacional de

Veículos Antigos.

Colaboração Eventos/Edições:

• Festa do Município e de Santo António - Apoio à organização das Marchas de Santo

António.

• Dia Europeu dos Parques (Montanhas Mágicas) - Contactos com agentes locais para

a realização de atividades e apresentação de proposta à Adrimag.

• Participação na reunião da Equipa Técnica da CETS para preparar o Fórum anual

CETS.
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• Apoio e acompanhamento do Guia de Turismo de Natureza das Montanhas Mágicas.

• Acompanhamento do evento Encontro Nacional de Veículos Antigos,  no dia 10 de

junho, organizado pelo Clube Kreidler Florett.

• Acompanhamento  e  colaboração  em  trabalhos  relativos  ao  “Turismo  Ativo  no  Rio

Caima”.

• Acompanhamento e colaboração em trabalhos relativos ao Percursos Pedestres de

Vale de Cambra.

• Acompanhamento e colaboração na realização da Semana Europeia da Mobilidade

em Vale de Cambra.

Organização de Atividades:

Festival da Vitela, do Vinho Verde, Produtos Regionais e Artesanato de Vale de Cambra:

 Condições de Participação – revisão;

 Contactos com os agentes locais, envio de informação;

 Contactos para a realização de Concursos de gado durante o evento;

 Reunião com os proprietários dos Restaurantes do Concelho;

 Inscrições;

 Contacto com os participantes.

 Inquérito aos participantes

No âmbito do Emprego

Divulgação  dos  Programas  e  Medidas  de  Apoio  do  Instituto  de  Emprego  e  Formação

Profissional.

Junho:
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA N.º INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:
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2 2
CAT – Cruz Vermelha Portuguesa VLC Carla Antunes – Diretora Técnica X X X X

NEORELVA Orquídea Costa – R.H. X X X X

21 1 POLINTER Raquel Pinto – R.H. X X X X

24 1 NEORELVA Telma Pereira – R.H. X X X X

28 1 Centro Social e Paroquial de Cepelos Florbela carvalho – Diretora Técnica X X X X

1 – Solicitavam 1 Auxiliar de Ação Educativa;

2 – Solicitavam 1 Técnico de Qualidade;

3 – Solicitavam 1 Técnico de Injeção de Plásticos;

4 – Solicitavam 2 Operadores de Máquinas;

5 – Solicitavam 1 Auxiliar de Serviços Gerais.
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20 Colocações:      
                             
                             
                             
                             

   - 5 Homens    - 
15 Mulheres

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 02/Junho/2016 a 29/Junho/2016

DIA

IDADE (ANOS) SEXO HABILITAÇÕES ACADÉMICAS

ACTIVIDADES

OBSERVAÇÕES

INFORMAR
ORIENTAR
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6 10 1 1 1 1 2 1 3 4 6 2 6 2 4 1 2 2 1 10 2 8 2 1 2 2 2 4 (1) Informação CTE

7 5 2 2 1 1 4 2 2 1 1 1 1 2 5 1 4 2 2 (1) Informação CTE

8 4 1 1 1 1 1 3 2 1 1 1 1 2 4 4 1 1 1 (1) Informação CTE

14 6 1 1 3 1 2 4 4 2 2 1 1 2 6 1 4 1 2 2 2

15 2 2 2 2 1 1 2 2 1 (1) Informação CTE

16 10 1 7 2 4 6 6 4 9 1 10 10 10 10 10

20 8 1 1 4 2 4 4 2 5 1 1 3 4 8 8 1 4 2 (2) Informação CTE

21 3 1 2 1 2 3 1 1 1 3 1 2 1 2

22 4 2 2 4 2 1 1 3 1 4 4 1 3

23 14 8 4 2 14 11 3 1 4 4 5 14 14 14

27 4 1 2 1 2 2 2 2 1 2 1 4 1 3 2 3 1

28 9 1 1 3 3 1 3 6 1 6 2 3 3 2 1 9 3 3 3 6 2 2 2

29 6 1 3 1 1 2 4 1 3 1 1 1 3 1 1 5 1 6 1 4 1

TOTAL 90 0 1 3 3 1 2 4 29 29 18 28 62 0 34 43 4 9 0 14 26 2 21 1 14 0 0 11 1 89 1 0 0 9 77 7 3 19 17 26 14 26 7

Nº DE 
UTENTE

SITUAÇÃO 
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ÁREA 
GEOGRÁFICA
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No período em referência, o Gabinete fez 90 atendimentos, dos quais 28 homens e 62 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi 31-40 anos e 41-50 anos com 29 atendimentos, respetivamente.

Dos 90 utentes atendidos, 43 eram Desempregados, 34 DLD (desempregados há mais de 1 ano) , 4 em situação de 1º emprego e 9 Empregados.

89 são residentes no Concelho de Vale de Cambra e o restante de Oliveira de Azeméis.

Ao nível das habilitações escolares o 6º ano prevaleceu com 28 atendimentos, seguido do 9º ano com 21, 4º ano e 12º ano com 14, respetivamente, e 
formação superior com com 12. Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas: Anatomia Patológica, Serviço Social; Eng. Química; Eng. 
Alimentar; Prof. 1º Ciclo e Matemática. Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de Esteticismo, Serralharia de Alumínios e Costura. O GIP fez 9 
novas inscrições para emprego e 7 encaminhamentos para ofertas de emprego. Os restantes 77 atendimentos incluíram técnicas de procura de emprego, 
formação profissional, informações sobre processos de subsidio de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 5 contactos empresariais de Vale de Cambra e Oliveira de Azeméis. Dos contactos entretanto realizados, resultaram 
20 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                               - 2 Operadoras 
de Caixa – Hipermercado Pingo Doce em Vale de Cambra;                                                                                                                     - 1 Auxiliar de 
Serviços Gerais – Centro Social e Paroquial S. João Batista de Cepelos;                                                                                                  - 2 Operadoras de 
Máquinas – Empresa Worthington Industries em Vale de Cambra;                                                                                                       - 2 Empregados de 
Armazém – Empresa Vicaima em Vale de Cambra;                                                                                                                          - 1 Cozinheira de 
Refeitório – Empresa Tecnocon em Vale de Cambra;                                                                                                                          - 4 Assistentes 
Operacionais – Santa Casa da Misericórdia de Vale de Cambra;                                                                                                             - 3 Ajudantes 
Familiares - Santa Casa da Misericórdia de Vale de Cambra;                                                                                                                    - 2 Operárias 
Fabris – Empresa Colep em Vale de Cambra;                                                                                                                                           - 1 Operário Fabril 
– Nortempo (Empresa Fromageries Bel Portugal em Vale de Cambra);                                                                                                 - 1 Trolha – Empresa 
Macovictor em Sanfins, Santa Maria da Feira;                                                                                                                               - 1 Técnico de Qualidade 
– Empresa Neorelva em Vale de Cambra.                                                                                                                                                                            
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                    

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

OUTRAS ACTIVIDADES

OBJETIVOS AÇÕES RESULTADOS

Colocar e preparar um maior número de utentes 
para o mercado de trabalho.

Divulgação das diversas Técnicas de Procura de Emprego, nomeadamente: 
análise e elaboração de C.V.; elaboração de cartas de apresentação; técnicas 
de entrevista.                                                           Realização de 2 
sessões de informação sobre Técnicas de procura de emprego, tendo sido 
convocadas 24 pessoas.                                               Apresentação dos 
destinatários do GIP às entidades.      

Maior preparação dos utentes para a integração no 
mercado de trabalho.                                        
Comparência de 10 pessoas. 

Participar nas reuniões do Núcleo Local de 
Inserção do RSI semanalmente, intervindo ao nível 
do emprego e formação profissional, de forma a 
responder rápida e eficazmente aos problemas 
inerentes às ações desenvolvidas no Núcleo.

Recolher toda a informação sobre cada agregado familiar e / ou beneficiário 
com acordo para emprego.                                                                
Contactar com os técnicos da ação social que acompanham as famílias do 
RSI, para saber qual a situação atual de cada agregado requerente e solicitar 
fotocópia dos acordos assinados.                                                    Enviar, 
mensalmente, para o Centro de Emprego listagem dos beneficiários residentes 
no Concelho de Vale de Cambra que assinaram acordo para emprego e / ou 
formação profissional.

Maior organização dos processos.                        
                                                           
Atualização do sistema utilizado pelo Centro de 
Emprego.                   

Colaboração e cooperação no Serviço de Emprego 
de S. João da Madeira.                        

Ida  ao Serviço de Emprego de S. João da Madeira, com o objetivo de 
trabalhar o sistema do NetEmprego e realizar encaminhamentos para emprego 
de desempregados residentes em Vale de Cambra e outros Concelhos 
limítrofes.                                                                           Realização de 1 
Sessão de Informação Coletiva - Procura Ativa de Emprego abrangendo um 
total 11 beneficiários das Prestações de Desemprego.                                       
                                                 

Cumprimento do objetivo.                                     
                                                   

Promover a integração de desempregados em 
Programas de Apoio do IEFP.

Elaboração de mapas de pagamento referente às bolsas complementares, 
subsídios de alimentação e transporte para CEI's, em funcionamento neste  
Município, bem como tratar dos seguros e dos contratos.                               
Elaboração de uma candidatura a CEI na área de Serviços Gerais, 
abrangendo um total de 7 pessoas para a função de pedreiros.                    
Realização de 3 Sessões de Informação Coletiva sobre Programas/Medidas 
do IEFP e Formação, tendo sido convocadas 55 pessoas. Uma dessas sessões 
foi realizada em colaboração com o CLDS sobre o Estímulo Empreendedorismo 
Feminino.                                                                                                       
                                                                            

Regularização dos processos.                            
Comparência de 24 pessoas.                             
Inscrição de 5 pessoas para formação EFA B3.



Julho 
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA N.º INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:
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4 1 Correios de Portugal S.A. Maria Irene Fernandes – Recrutamento X X X X

18 2
António Pedro dos Santos Pinho António Pinho – Gerente X X X X

Audicambra Nuno Pinho – Recrutamento X X X X

19 2
União de Freguesias Isabel – Administrativa X X X X

Saberinox Jorge Bastos - Gerente X X X X

20 1 Centro Social e Paroquial de S. Pedro Castelões Deolinda Pinho – Diretora Técnica X X X X

1 – Solicitavam 3 carteiros distribuidores, nomeadamente para os Concelhos de Vale de Cambra, Oliveira de Azeméis e Sta. Maria da Feira;

2 – Solicitavam 1 Indiferenciado;

3 – Solicitavam 1 Trabalhador de Serviços Gerais para o Município de Vale de Cambra para o Projeto “Câmara Amiga”;

5 – Solicitavam 1 Serralheiro Mecânico e 1 Soldador;

6 – Solicitavam indicação de pessoas subsidiadas para integração em CEI’s e 1 Auxiliar de Geriatria.
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12 Colocações:      
                             
                             
                             
                             
   - 4 Homens    - 8 

Mulheres

4 – Solicitavam apoio na submissão de documentos, relativos ao encerramento de 2 Projetos, nomeadamente a regularização de mapas de assiduidade e documento de encerramento na 
plataforma do NetEmprego;

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 04/Julho/2016 a 27/Julho/2016

DIA

IDADE (ANOS) SEXO HABILITAÇÕES ACADÉMICAS

ACTIVIDADES

OBSERVAÇÕES

INFORMAR
ORIENTAR
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4 7 1 3 1 2 2 5 3 3 1 4 1 2 7 6 1 1 1 4 (1) Informação CTE

12 3 2 1 1 2 2 1 1 2 3 3 1 1 1

13 4 1 2 1 1 3 1 2 1 1 2 1 4 4 1 1 1 (1) Informação CTE

18 7 2 2 2 1 7 3 2 2 1 3 1 1 1 7 1 6 1 2 1 2 1

19 2 1 1 2 2 1 1 2 1 2 2

20 10 2 1 3 4 5 5 4 5 1 2 4 2 1 1 10 1 8 1 1 3 1 1 2 (2) Informações CTE

21 13 1 4 3 5 3 10 10 3 1 12 13 13 13 13 13

25 6 2 1 1 1 1 2 4 3 2 1 2 1 1 1 1 6 1 5 1 1 2 1 3

27 4 2 1 1 2 2 2 1 1 2 2 4 4 1 1 1 2 1

TOTAL 56 0 4 4 0 5 0 0 14 14 15 18 38 0 25 21 8 2 0 9 13 1 20 0 4 0 1 7 1 56 0 0 0 4 49 4 5 11 17 15 14 14 6
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Observações

No período em referência, o Gabinete fez 56 atendimentos, dos quais 18 homens e 38 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi +50 anos, com 15 atendimentos, seguida dos 31-40 e 41-50 anos com 14 atendimentos, respetivamente.

Dos 56 utentes atendidos, 21 eram Desempregados, 25 DLD (desempregados há mais de 1 ano) , 8 em situação de 1º emprego e 2 Empregados.

Os 56 são residentes no Concelho de Vale de Cambra.

Ao nível das habilitações escolares o 9º ano prevaleceu com 20 atendimentos, seguido do 6º ano com 14, 4º ano e formação superior com 9, respetivamente, 
e 12º ano com com 4. Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas: Serviço Social; Contabilidade e Gestão de Empresas. Com 
qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de Auxiliar de Saúde e Contabilidade. O GIP fez 4 novas inscrições para emprego e 4 encaminhamentos para 
ofertas de emprego. Os restantes 49 atendimentos incluíram técnicas de procura de emprego, formação profissional, informações sobre processos de subsidio 
de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 5 contactos empresariais de Vale de Cambra. Dos contactos entretanto realizados, resultaram 12 colocações no 
mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                                                                     - 1 
Operadora de Caixa – Hipermercado Pingo Doce em Vale de Cambra;                                                                                                                       - 1 
Auxiliar de Ação Educativa – Centro Social e Paroquial S. João Batista de Cepelos;                                                                                                  - 1 
Ajudante Familiar - Centro Social e Paroquial S. João Batista de Cepelos;                                                                                                                 - 1 
Operário Fabril – Randstad (Emnpresa Worthington Industries em Vale de Cambra);                                                                                                   - 1 
Eng.ª Química – Empresa Colep Portugal em Vale de Cambra;                                                                                                                                - 1 
Auxiliar Operador de Máquinas – Empresa Sopinal em Vale de Cambra;                                                                                                                   - 1 
Empregada de Limpezas - Empresa Sopinal em Vale de Cambra;                                                                                                                             - 1 
Técnica de Qualidade – Empresa Molfil em S. João da Madeira;                                                                                                                               - 1 
Condutor de Empilhador – TimePeople (Empresa Rio Caima em Vale de Cambra);                                                                                                      - 1 
Trabalhador de Serviços Gerais – Audicambra (Município de Vale de Cambra);                                                                                                           - 1 
Auxiliar de Geriatria – Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões;                                                                                                                - 1 
Soldador – Empresa Saberinox em Vale de Cambra.                                                                                                                                                             
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                         

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

OUTRAS ACTIVIDADES

OBJETIVOS AÇÕES RESULTADOS

Colocar e preparar um maior número de utentes 
para o mercado de trabalho.

Divulgação das diversas Técnicas de Procura de Emprego, nomeadamente: 
análise e elaboração de C.V.; elaboração de cartas de apresentação; técnicas 
de entrevista.                                                           Realização de 2 
sessões de informação sobre Técnicas de procura de emprego, tendo sido 
convocadas 25 pessoas.                                               Apresentação dos 
destinatários do GIP às entidades.      

Maior preparação dos utentes para a integração no 
mercado de trabalho.                                        
Comparência de 13 pessoas. 

Participar nas reuniões do Núcleo Local de 
Inserção do RSI semanalmente, intervindo ao nível 
do emprego e formação profissional, de forma a 
responder rápida e eficazmente aos problemas 
inerentes às ações desenvolvidas no Núcleo.

Recolher toda a informação sobre cada agregado familiar e / ou beneficiário 
com acordo para emprego.                                                                
Contactar com os técnicos da ação social que acompanham as famílias do 
RSI, para saber qual a situação atual de cada agregado requerente e solicitar 
fotocópia dos acordos assinados.                                                    Enviar, 
mensalmente, para o Centro de Emprego listagem dos beneficiários residentes 
no Concelho de Vale de Cambra que assinaram acordo para emprego e / ou 
formação profissional.

Maior organização dos processos.                        
                                                           
Atualização do sistema utilizado pelo Centro de 
Emprego.                   

Colaboração e cooperação no Serviço de Emprego 
de S. João da Madeira.                        

Ida  ao Serviço de Emprego de S. João da Madeira, com o objetivo de 
trabalhar o sistema do NetEmprego e realizar encaminhamentos para emprego 
de desempregados residentes em Vale de Cambra e outros Concelhos 
limítrofes.                                                                           Realização de 3 
Sessão de Informação Coletiva - Procura Ativa de Emprego abrangendo um 
total 46 beneficiários das Prestações de Desemprego.                                       
                                                     Realização de uma sessão de 
divulgação de oferta de emprego, abrangendo um total de 45 desempregados. 

Cumprimento do objetivo.                                     
                                                   

Promover a integração de desempregados em 
Programas de Apoio do IEFP.

Elaboração de mapas de pagamento referente às bolsas complementares, 
subsídios de alimentação e transporte para CEI's, em funcionamento neste  
Município, bem como tratar dos seguros e dos contratos.                    
Realização de 2 Sessões de Informação Coletiva sobre Programas/Medidas 
do IEFP e Formação, tendo sido convocadas 25 pessoas.                                 
                                                                                                                      
                             

Regularização dos processos.                            
Comparência de 13 pessoas.                             
Inscrição de 9 pessoas para formação EFA N/S e 
Vida Ativa.



Agosto 
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA N.º INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:
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12 1 ACABALAR Gerente – Manuel António X X X X

16 2
Fundação Luís Bernardo de Almeida Rec. Humanos – Sara Rocha X X X X

RANDSTAD Recrutamento – Sandra Pinho X X X

1 – Solicitavam 1 Ajudante de Carpintaria;

2 – Solicitavam 2 Auxiliares de Ação Educativa;

3 – Solicitavam 1 Operador de Linha.
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4 Colocações:        
                             
                             
                             
                             
 - 2 Homens      - 2 

Mulheres

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 01/Agosto/2016 a 31/Agosto/2016

DIA

IDADE (ANOS) SEXO HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
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1 5 1 1 1 2 3 2 2 3 1 3 1 5 5 5

23 5 1 1 1 1 1 2 3 3 1 1 1 1 2 1 5 5 1 3 1

24 5 1 3 1 1 4 4 1 1 2 1 1 5 1 4 3 1 1

29 3 2 1 2 1 1 2 2 1 3 2 1 1 2 1 (1) Informação CTE

30 4 1 1 2 2 2 1 1 2 1 1 1 1 4 3 1 1 1 1 1 1

31 3 1 2 1 2 1 1 1 2 1 3 3 3

TOTAL 25 2 0 3 2 1 0 0 4 9 4 11 14 0 7 7 5 6 1 5 3 0 7 0 5 0 0 3 1 25 0 0 0 3 21 2 4 7 2 1 0 11 1
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ÁREA 
GEOGRÁFICA



No âmbito da Segurança:
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Observações

No período em referência, o Gabinete fez 25 atendimentos, dos quais 11 homens e 14 mulheres.

A faixa etária mais predominante dos 41-50 anos com 9 atendimentos.

Dos 25 utentes atendidos, 7 eram Desempregados, 7 DLD (desempregados há mais de 1 ano) , 5 em situação de 1º emprego e 6 Empregados.

Os 25 são residentes no Concelho de Vale de Cambra.

Ao nível das habilitações escolares o 9º ano prevaleceu com 7 atendimentos, seguido do 4º ano com 14 e 12º ano com 5, respetivamente. Os utentes com 
formação superior abrangiam as seguintes áreas: Serviço Social e Psicologia. Com qualificação, o GIP recebeu utentes na área da Contabilidade. O GIP fez 3 
novas inscrições para emprego e 2 encaminhamentos para ofertas de emprego. Os restantes 21 atendimentos incluíram técnicas de procura de emprego, 
formação profissional, informações sobre processos de subsidio de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 3 contactos empresariais de Vale de Cambra e S. João da Madeira. Dos contactos entretanto realizados, resultaram 
4 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                                                                 - 1 Ajudante de 
Carpintaria – Empresa Acabalar em Vale de Cambra;                                                                                                                            - 2 Auxiliares de 
Ação Educativa – Fundação Luís Bernardo de Almeida em Vale de Cambra;                                                                                          - 1 Operador de Linha 
– Randstad (Empresa Colep em Vale de Cambra).                                                                                                                                                                
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                               

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga

OUTRAS ACTIVIDADES

OBJETIVOS AÇÕES RESULTADOS

Colocar e preparar um maior número de utentes 
para o mercado de trabalho.

Divulgação das diversas Técnicas de Procura de Emprego, nomeadamente: 
análise e elaboração de C.V.; elaboração de cartas de apresentação; técnicas 
de entrevista.                                                                                                  
                                                         Apresentação dos destinatários do 
GIP às entidades.      

Maior preparação dos utentes para a integração no 
mercado de trabalho.                                        

Participar nas reuniões do Núcleo Local de 
Inserção do RSI semanalmente, intervindo ao nível 
do emprego e formação profissional, de forma a 
responder rápida e eficazmente aos problemas 
inerentes às ações desenvolvidas no Núcleo.

Recolher toda a informação sobre cada agregado familiar e / ou beneficiário 
com acordo para emprego.                                                                
Contactar com os técnicos da ação social que acompanham as famílias do 
RSI, para saber qual a situação atual de cada agregado requerente e solicitar 
fotocópia dos acordos assinados.                                                    Enviar, 
mensalmente, para o Centro de Emprego listagem dos beneficiários residentes 
no Concelho de Vale de Cambra que assinaram acordo para emprego e / ou 
formação profissional.

Maior organização dos processos.                        
                                                           
Atualização do sistema utilizado pelo Centro de 
Emprego.                   

Colaboração e cooperação no Serviço de Emprego 
de S. João da Madeira.                        

Ida  ao Serviço de Emprego de S. João da Madeira, com o objetivo de 
trabalhar o sistema do NetEmprego e realizar encaminhamentos para emprego 
de desempregados residentes em Vale de Cambra e outros Concelhos 
limítrofes.                                                                           Realização de 3 
Sessão de Informação Coletiva - Procura Ativa de Emprego abrangendo um 
total 55 beneficiários das Prestações de Desemprego.                                       
                                                     Realização de uma sessão de 
divulgação de oferta de emprego, abrangendo um total de 54 desempregados. 

Cumprimento do objetivo.                                     
                                                   

Promover a integração de desempregados em 
Programas de Apoio do IEFP.

Elaboração de mapas de pagamento referente às bolsas complementares, 
subsídios de alimentação e transporte para CEI's, em funcionamento neste  
Município, bem como tratar dos seguros e dos contratos.                                   
                                                                                                                      
                                              Regularização dos processos.                            



• Elaboração do PSS em fase de projecto “Reestruturação da Praça de Macieira de

Cambra”;

• Análise e emissão de Parecer do PSS em fase de obra da empreitada“Beneficiação da

Via Vila Chã – Teamonde”;

• Análise e emissão de Parecer do PSS em fase de obra da empreitada “ Requalificação

do Jardim de Macieira de Cambra”;

• Análise e emissão de Parecer do PSS em fase de obra da empreitada “ Parque da

Cidade Dr. Eduardo Coelho - Obras de reparação, reconstrução de muros e comportas

do açude do lago”;

• Análise e emissão de Parecer do PSS em fase de obra da empreitada “ Rede de

Drenagem de  Águas  Residuais  –  troço  entre  a  drogaria  cerejo  nas Baralhas  e  o

edifício miracambra nas Figueiras – S. P. Castelões;

• Análise e emissão de Parecer do PSS em fase de obra da empreitada “Recuperação

do jardim de infância de Rôge”.

• Análise e emissão de Parecer do PSS em fase de obra da empreitada“Construção de

Muros da 1a Fase”;

• Elaboração do PSS em fase de projecto “Pavimentação da Rua Souto/Cruzinha, da

Rua da Vicaima, do caminho de santa cruz e do Parque de Estacionamento do campo

de futebol de Relva Sintética”;

• Análise e emissão de Parecer do PSS em fase de obra da empreitada “ Reabilitação

do Pavimento da Rua Reverendo António Henriques Tavares”;

• Análise e emissão de Parecer do PSS em fase de obra da empreitada “Pavimentação

da Via Ervedoso – Arões”;

• Submissão de processos de aprovação de Segurança contra incêndios das escolas de

Macinhata e Rôge à Autoridade Nacional da Proteção Civil.

No âmbito da Gestão de Candidaturas

Aprovação da Candidatura ao POSEUR “Elaboração do Cadastro e Gestão Operacional das 

Redes de Abastecimento de Água e de Saneamento de Águas Residuais – Vale de Cambra”.

Libertada a garantia da candidatura “Centro de Demonstração de Compostagem Doméstica”.

Elaboração e Submissão das Candidaturas:

• Abastecimento de Água à Zona Sul das Freguesias de Rôge, Macieira de Cambra e

S.Pedro de Castelões do Concelho de Vale de Cambra

• Drenagem de Águas Residuais à Zona Sul das Freguesias de Rôge e de Macieira de

Cambra
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• Aquisição de Veículo Operacional de Proteção e Socorro – VTTF – Veículo Tanque

Táctico Florestal (A.H. Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra.

• Pesquisa e análise de eventuais financiamentos para o Município via Portugal 2020.

DPAGU:

 Assuntos Gerais

➢ Participação em reuniões de grupo de trabalho na AMP;

➢ Preparação  de  Semana  Europeia  da  Mobilidade,  a  decorrer  entre  16  e  22  de

setembro;

➢ Reuniões de trabalho, na CCDR Norte, sobre o plano de pormenor da Z.I. do Rossio;

➢ Alteração ao PDM – preparação da fase de auscultação preventiva;

➢ Acompanhamento dos pedidos de Licenciamento ao abrigo do D.L. nº 165/2014 de 5

de Novembro:

• Arsopi – Industrias Metalúrgicas;

• Fazenda e Silva, Lda;

• Reinatex - Confeção, Importação e Exportação,Lda;

• M.J.Amaral – Equipamentos Industriais, Lda;

• Mindol – Metalurgica Industrial, S.A.;

• Inocambra – Construções em Aço, Lda.

➢  Informações diversas sobre sinalização e trânsito no Município.

Projetos de Arquitetura / Estudos

• Atualização das peças desenhadas da Escola da Praça  

• Orientação de dois Estágios do 10º - Curso Design Equipamento ( de 16/05 a 29/06) 

• Estudo para mudança dos parques infantis de Merlães para o parque S.João Baptista 

de Cepelos e do JI de Algeriz para o Centro Escolar do Búzio

• Auditoria interna na Biblioteca Municipal

• Acompanhamento das obras de alteração do Centro Escolar do Búzio 

• Processo de Licenciamento para ampliação e remodelação do Centro Social de S.P. 

37



Castelões para uma Estrutura Residencial para Idosos

• Férias de 16 a 26 de Agosto – (Arquit. Isabel Bastos)

• Projeto de execução da remodelação da EB1 de Areias

• Estudo do adro da igreja de Codal

• Estudo do fecho do mercado municipal

• Acompanhamento das obras do jardim-de-infância de Rôge

SIG:

• Atendimento diário ao Munícipe;

• Levantamento/atualização  dos  números  de  polícia,  atividades  de  comércio,

arruamentos e processos de obras provenientes das licenças de utilização;

• Estudo da localização das Placas de Toponímia nas Freguesias de Rôge e Macieira

de Cambra (em gabinete), verificação das mesmas no Armazém Municipal e apoio na

colocação;

• Atualização e geo-referenciação do Património Municipal;

• Instalação das novas funcionalidades nas aplicações WebGis da Internet e Intranet;

• Atualização das Aplicações das Plantas, IGT e Obras;

• Tratamento dos Processos de Obras Georeferenciados e sua colocação na Aplicação

das Obras (Geo-Portal) para confrontação com os PMOT's, a utilizar pelos técnicos

municipais;

• Colaboração  com  o  grupo  de  trabalho  SIG  da  área  metropolitana  do  Porto  na

inventariação,  recolha  e  disponibilização  de  um  variado  conjunto  de  dados,  para

criação de uma plataforma inter-municipal Web-SIG. Estão envolvidos cerca de 18

Municípios;

• Apoio no tratamento e envio de informação (digital - formato SIG) a entidades públicas

objeto  de  candidaturas  a  fundos  comunitários,  Universidades,  Escolas  e  outras

entidades.

• Atualização  da  Cartografia  nos  formatos  DGN,  DXF  e  DWG,  resultante  dos

levantamentos das licenças de utilização provenientes das Obras Particulares.

Topografia:

 Levantamento topográfico para estudo de percurso pedestre e ciclovia de ligação

(Parque Urbano - Praia Fluvial).
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 Restituição  de  implantação  de  parque  de  estacionamento  junto  ao  campo  de

futebol no parque desportivo das Dairas.

 Levantamento topográfico para estudo de cotas de soleira na escola da praça,

Macieira de Cambra.

 Levantamento topográfico e estudo para conduta de saneamento em Rôge.

  Levantamento topográfico para medição de áreas para permuta de terrenos entre

Câmara  Municipal  (parque  de  viaturas)  e  Dr.  Hermenegildo  Correia  de  Sá.

(Macieira de Cambra),

 Levantamento topográfico para estudo de passeios no caminho junto à Famaval.

 Ambiente:

• Informação  no âmbito do procedimento da para prestação de serviços de recolha de

RSU e limpeza urbana relativa ao processo a decorrer no Tribunal Administrativo.

• Resposta a diferentes solicitações de informações  no âmbito da DPAGU.

• No Centro de Educação Ambiental:

▪ Oficina de plantação do “Dia Mundial da Criança”

▪ Atividades no âmbito das férias desportivas: Forno solar, Plantações na Horta,

Culinária com flores, Laboratório de perfumes.

▪ Cursos: “Fornos e frigorífico solar, Flores comestíveis”

▪ Promoção do Centro de Educação Ambiental na Festa do Continente.

Acompanhamento da manutenção da Horta/Jardim e Compostagem com o Sr.

Valdemar.

Licenciamento de Obras Particulares

Processos de obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia Junho Julho Agosto Até
5/09

Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 2 2 1 1

Cepelos 1 1 2 1 1

Junqueira 1 1 1

Macieira de
Cambra

1 2 1 1 5 1 1 3

Rôge 1 1 2 1 1

S. Pedro de
Castelões

4 3 6 1 14 2 5 7

União de 
Freguesias
de VC,Codal e
VCP

4 2 2 2 10 4 1 5
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Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:

Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 467/08.9TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 544/08.6TBVLC – 1º Juízo) 

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo N.º 503/07.6TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 1005 – Majomartins (Processo N.º 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração, área e morfologia como se apresentava antes das obras executadas pelo R. ou em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo
danos não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo
autor (2013-06-17).
O Tribunal posteriormente mandou repetir o julgamento por não ter conseguido ouvir a gravação do
julgamento. (2014-12-01).

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento.
Foi determinada a suspensão da instância, considerando o falecimento do Autor Constantino Luís de
Almeida. (2015-10-16)
Foi feita a habilitação processual (2016-06-16).

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na
via de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um
lençol de água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.
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Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Foram requeridas perícias médicas. Aguarda relatórios para marcação de julgamento.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Ação de Processo Sumário
Requerendo a condenação solidária dos Réus, Junta de Freguesia de Rôge e Município de Vale de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no artigo
1.º da petição, a repor o aludido prédio no estado em que se encontrava antes das obras de escavação
e da apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou, na impossibilidade
de reposição “in natura”, a pagar aos AA  pela área de terreno apropriada, a indemnização de 17
000,00€; a pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a quantia de €3000,00 – A
pagar aos AA. a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8 000,00”.
Aguarda sentença.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a  impugnação do despacho do Presidente  da  Câmara  Municipal  de 16-09-2011,  que
negou  provimento  a  reclamação  apresentada  por  um  sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo 823/12.8BEAVR 

Autor: Alberto Couto Alves, S.A.

Requerendo a aceitação, por falta de pronúncia do réu no prazo legal, do pedido de prorrogação de
prazo datado de 15-05-2012, pelo qual o prazo de conclusão da empreitada se fixou em 07-10-2012.

Requerendo ainda o pagamento de diversas quantias, referentes a trabalhos adicionais, suprimento de
erros e omissões do projeto  e indemnização pelos custos suportados pela Autora com a prorrogação
do prazo da obra.

Foi apresentada treplica. (2013-06-17)

Foi realizada uma transação parcial (homologada em 01-10-2013) com redução  do pedido por parte do
Autor.

Valor da ação: 469 235,62€

Aguarda despacho judicial.

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)
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Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do ato de aplicação de sanções contratuais no valor de € 147 594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi proferida sentença favorável ao Município, tendo o Autor
recorrido da sentença proferida;

Contra-alegações apresentadas em 04-03-2016.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito
no lugar de Passô junto à habitação do A.

Ação julgada improcedente por falta de legitimidade dos Autores.

Foi junta aos autos nova petição inicial contra o Município de Vale de Cambra e Herança Indivisa de
Bernardo Fernandes Tavares na qual se requer que a ré seja condenada à prática de ato devido –
demolição da obra e a aplicação de sanções pecuniárias compulsórias ao titular do órgão em falta,
para prevenir o incumprimento  (66.º, n.º 2 CPTA) – recebido em 2016-03-31.

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• A declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento à Autora, a título de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais
(acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias que se vierem
a liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente que  lhe foi fixada,
tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito, medicamentos de que
necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 32/15.4BEAVR
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Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de 315 868,32€, referente a faturas por obras realizadas
não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até efetivo e
integral pagamento.  Requer ainda que o réu seja condenado a custas e procuradoria condigna. (2015-
01-29).

Foi apresentada contestação.

 Aguarda despacho após suspensão de instância 

Requerimento  de  constituição  de  Tribunal  Arbitral  ao  abrigo  da  cláusula  50.º  do  “Contrato  de
Concessão, Execução e Exploração do Parque de Estacionamento Subterrâneo e de Superfície de
Vale de Cambra” com vista à submissão a tal Tribunal de diferendo relativo à situação de desequilíbrio
económico-financeiro em que se encontra a concessão.  Foi  feito contraditório – apresentação de
resposta.

Foi proferida sentença determinando a resolução do Contrato de Concessão, Execução e Exploração
do Parque de Estacionamento  Subterrâneo e de Superfície  celebrado entre  o  Município  e  VCP –
Parques de Estacionamento bem como  condenando o Município ao pagamento de indemnização à
empresa VCP – Parque de Estacionamento de Vale de Cambra, S.A., a qual transitou em julgado em
26 de Julho de 2016.

Processo : 396/15.0BEAVR

Ação Administrativa Comum

Autor: António Pimenta – Construções, Lda.

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do réu ao pagamento ao Autor da importância de 46 059,56€, acrescidos de
juros de mora, proveniente de trabalhos a mais realizados e ainda por pagar no valor referido.

Foi apresentada contestação.

Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 545/15.8BEAVR 

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Autor: João Luís Coutinho Trindade

Ação Administrativa Comum

Requerendo o pagamento ao Autor da quantia global de 5 060,67€ a título de danos patrimoniais... por
acidente de viação ocorrido em 19-08-2013 na rua Camilo Castelo Branco por motivos que imputa à
Ré.

Data de entrada na C.M. - 2015-05-25
Foi apresentada contestação.
Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 750/15.BEAVR
Autor: Joaquim Tavares Serejo
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Administrativa Comum
Requer: - a declaração e condenação do R. a reconhecer que a validade e eficácia da licença de
construção de obras particulares emitida pelo órgão executivo do R. em 7-03-1997 no processo de
obras n.º 418/95, não está condicionadas por qualquer cedência dominial por parte do A. a favor do R.
por tal exigência ser ilegal, nula e de nenhum efeito, ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente:
- declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que por força da transação operada no processo 1/2002,
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do  Tribunal  Judicial  de  Vale  de  Cambra,  em  28-01-2002,  sempre  e  em  qualquer  caso  qualquer
cedência dominial prevista aquando da atribuição da licença de construção no processo n.º 418/95 (em
7-03-1997) ficou condicionada aos termos dessa transação, condenando-se o R. a reconhecer que não
procedeu ao alargamento do remanescente da via pública para um perfil de 5 metros, sendo assim
inexigível que o A. proceda a qualquer cedência, tudo com as legais consequências; ou, assim não se
entendendo, e subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que no local em que se
encontra implantada a casa de habitação do A. e o anexo cuja construção foi licenciada em 7-03-1997,
não é possível proceder ao alargamento da via para um perfil superior a 3,00m, tudo com as legais
consequências;  e  em  qualquer  caso  dos  acima  dispostos;  d)  declarar-se  e  condenar-se  o  R.  a
reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos o projeto de arquitetura
aprovado não são mais do que simples ajustamentos em obra, nos termos em que o definia o artigo
29.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, pelo que se encontram legalmente abrangidos pela licença de
construção emitida em 7-03-1997, com todas as legais consequências; ou, assim não se entendendo, e
subsidiariamente – declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer como tendo sido tacitamente deferidas
as telas finais apresentadas pelo A. em 23-08-2011, a requerimento do R. no processo de obras n.º
418/95, nos termos e para os efeitos do disposto no artigo 61.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, com
todas as legais  consequências;  ou assim não se entendendo; -  declarar-se e condenar-se o R. a
reconhecer que os trabalhos executados pelo a. que não estavam previstos no projeto de arquitetura
aprovado são meras alterações em obra, de escassa relevância urbanística, pelo que se encontram
legalmente dispensadas de qualquer procedimento de controlo prévio, o que não prejudica a plena
validade e eficácia da licença de construção emitida no processo de obras n.º 418/95, com todas as
legais consequências;
Condenar-se o R. no pagamento das custas processuais, tudo com as legais consequências.
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 796/15.5BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Imobiliária Rio Caima, S.A. 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Solicitando a declaração de nulidade do procedimento de licenciamento n.º 8/2015 e a condenação do
Município à devolução de 20 483,55€, a título de pagamento de terreno para prossecução do processo
de obras, valor resultante da soma do valor do terreno acrescido dos respetivos juros calculados à taxa
legal em vigor.  €117 216,18 referente ao contrato de aditamento realizado ao contrato de empreitada
original..;  49 713,81€ a título de pagamento do alvará de licenciamento de construção 47/07...;  21
005,71€ a titulo de pagamento do alvará de licenciamento de construção n.º 119/08 ….; 63 000,00€ a
titulo de indemnização por danos na sua imagem ou, caso não seja esse o entendimento do Tribunal, a
condenação do Réu ao pagamento de 90 950,15€ a título de compensação pelo muro foi construído
pela Autora nas traseiras  do Edifício Vista Park Residence …; 111 916,07€ a titulo de compensação
pela ilegal aquisição da parcela de terreno situada nas traseiras do Edifício Vista Park Residence....
Foi apresentada contestação.

      Aguarda  resposta da autora quanto à matéria de exceção invocada (Abril 2016)

Processo 1042/15.7BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Luís Miguel Tavares Castro
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Requerendo  a  anulação  da  lista  de  candidatos  admitidos  e  excluídos  a  concurso  para  dirigente
intermédio de 2.º  grau (DPAGU),  reduzindo-a a candidatos portadores de licenciatura adequada; a
anulação do despacho de 15 de Junho de 2015 do Presidente da Câmara Municipal que escolheu o
candidato  para  o  cargo  de  Chefe  de  Divisão  de  Planeamento,  Ambiente  e  Gestão  Urbanística;  a
anulação do despacho de 17 de Junho do Presidente da Câmara que nomeou o candidato escolhido
para chefe da DPAGU, a substituição dos atos impugnados por um que escolha o Autor para o cargo e
que o nomeie; a condenação do Réu a alterar a avaliação atribuída ao A. de 18 valores para 20, bem
como a condenação ao pagamento das custas;
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 49/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
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Autor Parquedavida – Restauração e Serviços, Lda.
(Bar do Parque da Cidade – anterior concessão)
Requerendo que:
a) Seja declarado ato inexistente e alteração do titular da concessão; ou caso assim não se entenda;
b) Ser declarado nulo tal ato;
c) Ser declarada nula ou anulável a atuação do Município, pela razões aduzidas;
d) Seja declarada inconstitucional a atuação do Município;
e) Seja declarada ilegal a atuação do Município;
f) Seja condenado o Município no pagamento da quantia de 552 341,22€;
g) Seja condenado o Município no pagamento das custas e demais encargos do processo.
Foi apresentada contestação.

Processo 469/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Ecomonteiros – Construções, Lda.

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de € 91 827,09 correspondente à soma das faturas por
esta emitidas e não pagas pelo Réu;
O pagamento à Autora dos juros de mora vencidos à taxa legal, num total de € 5 774,26 e os vincendos
até integral pagamento.
Caso assim não se entenda, deverá o Réu ser condenado a restituir à Autora o valor correspondente
ao seu enriquecimento à custa desta pela realização dos trabalhos de construção civil constantes das
faturas mencionadas, devendo o Réu ser condenado ainda nas custas judiciais.
Foi apresentada contestação.

Processo 502/16.7BESNT 
Contra-interessado – SUMA – Serviços Urbanos e Meio Ambiente, S.A. (e outros)
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Ecoambiente – Consultores de Engenharia, Gestão e Prestação de Serviços, S.A.
Requerendo:
a) A anulação ou declaração de nulidade da deliberação de adjudicação da proposta apresentada pela
contra-interessada SUMA,  com as decorrentes consequências legais, designadamente a revogação do
relatório final que sustentou a deliberação impugnada;
b) A condenação do Réu a proferir deliberação de adjudicação da proposta apresentada pela Autora,
com a decorrente outorga do contrato com esta última;
c) A condenação do Réu na adoção do atos materiais necessários à reconstituição da situação que
existiria se o ato impugnado não tivesse sido praticado com todas as consequências legais;
d) O reconhecimento do efeito suspensivo automático da presente ação nos termos do 103-A do CPTA;
Foi apresentada contestação.

Oficial Público – Contratos Celebrados entre 01-06-2016 e 05-09-2016

Objeto do Contrato Data Identificação do 
Co-contratante

Valor do
contrato/

/adjudicação

Aquisição de serviços para desobstrução
de coletores de saneamento

08-07-2016 Métodos Inovadores, Lda. 11 520,00€

Aquisição de serviços de limpeza para as
Piscinas Municipais

08-07-2016 Labirintetopeia, Lda. 14 200,20€

Pavimentação  da  Estrada  E.M.  1378
Calvela – Póvoa, freguesia de Junqueira

11-07-2016 Manuel  Francisco  de
Almeida

46 968,00€

Aquisição  de  1500  toneladas  de
betuminoso a quente 

15-07-2016 Principal Prioridade 46 500,00€

Requalificação do Jardim de Macieira de
Cambra 

27-07-2016 Moreira Pinto, Lda. 33 328,80
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Prestação  de  serviços  de  Recolha  de
Resíduos Sólidos e  Limpeza Pública no
Município de Vale de Cambra

27-07-2016 SUMA, S.A. 155 250,00€

Reabilitação  do  Jardim-de-Infância  de
Rôge

27-07-2016 Empribuild 47 449,75€

Aquisição de serviços para a Elaboração
de  Projetos  para  a  Execução  de  “Via
Pedonal entre a Avenida Camilo Tavares
de Matos, Paços do Concelho e S. Pedro
de Castelões”

27-07-2016 Trenmo – Engenharia, S.A. 17 000,00€

Aquisição de Serviços para a Elaboração
de  Projetos  para  a  Execução  da  Via
Pedonal  e  Ciclável  Estruturante  nas
Ligações  Norte/Sul  (S.  Pedro  de
Castelões e Burgães)

27-07-2016 Trenmo – Engenharia, S.A. 34 750,00€

Aquisição de Serviços para a Elaboração
de  Rede  de  Percursos  Pedonais
Contínuos e Livres de Obstáculos

27-07-2016 Trenmo – Engenharia, S.A. 32 000,00€

Aquisição de serviços para a elaboração
do projeto de reabilitação do edifício  da
Biblioteca Municipal.

16-08-2016 Houselab, Lda. 19 100,00€

Rede de Drenagem de Águas Residuais
– troço entre a Drogaria Cerejo e o Ed.
Miracambra nas Figueiras.

16-08-2016 Paviazeméis, Lda. 28 837,00€

Reabilitação  da  Escola  Básica  de
Macinhata – OE – CP 01/2016

16-08-2016 Empribuild, Lda. 267 938,93€

Movimento de Terras na Zona Industrial
Lordelo/Codal – ADN 12/2016

16-08-2016 Sérgio Pinho – 
Terraplanagens, Lda.

37 412,00€

Parque da Cidade, Dr Eduardo Coelho –
Obras  de  reparação,  reconstrução  de
muros e comportas do açude do lago –
Intempéries – ADN 9/2016

16-08-2016 Sérgio Pinho – 
Terraplanagens, Lda.

89 464,50€

Aquisição de Serviços para a Elaboração
do Site Municipal – ADN 9/2016

22-08-2016 Wire Maze – Sistemas de 
Informação, S.A.

14 952,00

Pavimentação da Rua do Souto/Cruzinha
de  Sta.  Cruz  e  Parque  de
Estacionamento do Campo de Futebol de
Relva Sintética – ADN OE 14/2016

30-08-2016 Construções Carlos Pinho,
Lda.

67 025,00€

Aquisição  de  Serviços  para  Transporte
Escolar  –  Transporte   Coletivo  de
Crianças  em Pesado  de  Passageiros  –
2016/2017

01-09/2016 Transportes Araújo & Silva,
Lda.

39 990,00€
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Contratos celebrados na Conservatória de Registo Predial de Vale de Cambra 

Objeto do Contrato Data Identificação do
Comprador/Vendedor

Valor do
contrato

€

Aquisição  do  prédio  correspondente  à
parcela 29 do Parque da Cidade

23-06-2016 Arlindo Henriques Correia 
Braga e outros

15 599,76€

Aquisição  do  prédio  correspondente  à
parcela 45 do Parque da Cidade 

21-07-2016 Mário José Soares Ribeiro
casado com Mona 
Georgette Joséphine 
Cejpek Ribeiro 

8 069,15€

Aquisição do prédio urbano denominado
“Edifício do Antigo Cinema”

02-09-2016 Massa Insolvente de 
Florinda Fontes Costa 
Almeida e marido José 
Fernandes de Almeida 

475 000,00€

Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação
financeira 

Valor em Euros
Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo com
os projetos em curso

ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural
Integrado  das  Serras  de  Montemuro,
Arada e Gralheira)

500,00€/mês

ADREV (Associação  de
Desenvolvimento  Regional  de  Entre
Douro e Vouga)

1 496,40  

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação  –  valor  a
atualizar anualmente.
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Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada € 11 739 092,97

Despesa Paga € 8 010 592,51

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  €3 728 539,88(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                           € 205 581,32(C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             €6 346 699,65(C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 € 49 652,07(C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

€1 829 780,64(C)

€96 244,60D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos. Inclui ainda FAM curto, médio e longo prazo e  
adiantamentos da venda de lotes)

€10 355 858,96(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   

€2 172 062,90(D)

Vale de Cambra, 16 de Setembro de 2016
          O Presidente

          José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 
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Legislação:

Lei n.º 18/2016, de 20 de Junho 
Estabelece as 35 horas como período normal de trabalho dos trabalhadores em funções públicas, procedendo à
segunda alteração à Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas, aprovada em anexo à Lei n.º 35/2014, de 20 de
Junho.

Decreto-Lei n.º 28/2016 de 23 de Junho 
Procede à quarta alteração ao Decreto-Lei n.º 118/2013, de 20 de Agosto, relativo à melhoria do desempenho
energético dos edifícios, e que transpõe a diretiva n.º 2010/UE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 19 de
Maio de 2010.

Portaria n.º 188/2016, de 13 de Julho 
Estabelece o regime de aplicação do apoio 8.2.1, “Gestão de Recursos Cinegéticos” e do apoio 8.2.2, “Gestão de
Recursos Aquícolas”, ambas inseridas na ação 8.2, “Gestão de Recursos Cinegéticos e Aquícolas da Medida 8,
“Proteção e Reabilitação dos Povoamentos Florestais” do Programa de Desenvolvimento Rural do Continente,
abreviadamente designado por PDR 2020.

Portaria n.º 190/2016, de 15 de Julho
Definição do perfil que deve possuir um trabalhador de empresa privada concessionária de estacionamento.

Portaria n.º 191/2016 de 15 de Julho
Fixa  as  características  mínimas  obrigatórias  dos  modelos  dos  uniformes  e  dos  cartões  de  identificação  dos
trabalhadores que exercem funções de fiscalização das empresas privadas concessionárias de estacionamento
sujeito ao pagamento de taxa em vias sob jurisdição municipal.

Portaria n.º 192/2016, de 15 de Julho
Definição das características mínimas obrigatórias que devem possuir os modelos dos veículos utilizados pelos
trabalhadores com funções de fiscalização das empresas privadas concessionárias de estacionamento.

Decreto-Lei n.º 40/2016, de 29 de Julho 
Altera o Código da Estrada, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 114/94, de 3 de Maio, o Decreto-Lei n.º 138/2012, de 5
de Julho, e o Regulamento da Habilitação Legal para Conduzir, aprovado em anexo ao Decreto-Lei n.º 138/2012,
de 5 de Julho, transpondo as Diretivas 2014/85/UE da Comissão, de 1 de Julho, e 20157653/UE da Comissão, de
24 de Abril, que alteram os anexos I, II e III da Diretiva 2016/126/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 20
de Dezembro, relativa à carta de condução.

Decreto-Lei n.º 41/2016, de 1 de Agosto 
No usa da autorização legislativa concedida pelo artigo 131.º  pelos n.ºs 3 e 4 do artigo 140.º e pelos artigos 148.º
a 150.º, 156.º 166.º e 169.º da Lei n.º 7-A/2016, de 30 de Março, altera o Código do Imposto sobre o Rendimento
das Pessoas Singulares, o Código do Imposto sobre o Rendimento das Pessoas Coletivas, o Código do Imposto
sobre o Valor Acrescentado, o Regime do IVA nas Transações Intracomunitárias, o Decreto-Lei n.º 185/86, de 14
de Julho, o Código do Imposto do Selo, o Código do Imposto Municipal sobre Imóveis e o Código do Imposto
Único de Circulação.

Portaria n.º 222/2016 de 11 de Agosto 
Estabelece os termos aplicáveis às licenças de utilização privativa do domínio público, para a instalação de pontos
de carregamento de baterias de veículos elétricos em local público de acesso público no domínio público.

Portaria n.º 244/2016, de 7 de Setembro 
Altera  a  Portaria  n.º  214/2014,  de  16  de  Outubro,  que  define  as  condições  de  atribuição  da  competência
estabelecida no n.º 7 do artigo 169.º do Código da Estrada ás câmaras municipais.

Decreto-Lei n.º 60/2016, de 8 de Setembro 
Estabelece as regras específicas aplicáveis à prestação de serviço público de transporte de passageiros flexível e
regulamenta o artigo 34.º  e  seguintes do Regime Jurídico do Serviço Público do Transporte de Passageiros,
aprovado pela Lei n.º 52/2015, de 9 de Junho.
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